

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Θεσσαλονίκη, 3 Μαΐου 2023

**Συμμετοχή του ΕΚΑΒ στην ευρείας κλίμακας διυπηρεσιακή άσκηση  
ετοιμότητας της Fraport Greece στο αεροδρόμιο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ».**

Στα πλαίσια των επιχειρησιακών συνεργασιών του ΕΚΑΒ με φορείς του δημόσιου αλλά και του ιδιωτικού τομέα, για τον συντονισμό και την παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών & κρίσεων, διασώστες και ιατροί του Παραρτήματος του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης καθώς και στελέχη & ιατροί του Κέντρου Επιχειρήσεων του ΕΚΑΒ Β. Ελλάδας (ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Β. Ελλάδας), συμμετείχαν με επιτυχία στην ευρείας κλίμακας άσκηση ετοιμότητας (Emergency Exercise) της Fraport Greece που πραγματοποιήθηκε σήμερα, 3 Μαΐου 2023, στο αεροδρόμιο Θεσσαλονίκης «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ».

Βάσει του σεναρίου της άσκησης σ' ένα αεροσκάφος A320, με εβδομήντα (70) επιβαίνοντες, κατά τη διάρκεια της τροχοδρόμησης προς απογείωση εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε ένα κινητήρα του. Αφού το πλήρωμα του αεροσκάφους διέκοψε τη διαδικασία απογείωσης άμεσα ξεκίνησαν οι διυπηρεσιακές επιχειρήσεις επέμβασης, εκκένωσης, διάσωσης, διαλογής & διακομιδής των επιβαινόντων και κατόπιν οι προβλεπόμενες ενέργειες για τη διαχείριση των συνεπειών του συμβάντος (ενεργοποίηση σχεδίου διαχείρισης ανθρωπίνων απωλειών, ενημέρωση συγγενών & κοινού κ.α.).

Στην άσκηση «επιχείρησαν» δέκα (10) διασώστες-πληρώματα ασθενοφόρου και τρεις (3) ιατροί με τέσσερα (4) ασθενοφόρα οχήματα, μία (1) κινητή ιατρική μονάδα (ΚΙΜ), δύο (2) οχήματα του Ειδικού Τμήματος Ιατρικής Καταστροφών ενώ στο σημείο του συμβάντος βρισκόταν σε πλήρη λειτουργία ένα (1) Κινητό Συντονιστικό Κέντρο για τη διαβίβαση των σημάτων των διακομιδών. Παράλληλα, για τη ρεαλιστική υλοποίηση των συνθηκών του σεναρίου της άσκησης, συνέδραμαν είκοσι εννέα (29) τελειόφοιτοι σπουδαστές του ΙΕΚ-ΕΚΑΒ (ειδικότητα διασώστες-πληρώματα ασθενοφόρου). Οι διασώστες και οι ιατροί του ΕΚΑΒ κλήθηκαν να εφαρμόσουν τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα σχετικά με τη διαδικασία ταξινόμησης-εκτίμησης της αντιμετώπισης των τραυματιών (Triage), βάσει ενός συστήματος «προτεραιότητας» που έχει εκπονηθεί έτσι ώστε να μεγιστοποιείται ο αριθμός των επιζώντων (κατά τη διάρκεια τέτοιων συμβάντων). Τα στελέχη του Παραρτήματος του Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας του ΕΚΑΒ στη Βόρεια Ελλάδα (ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Β. Ελλάδας), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, είχαν θέσει σε αυξημένη ετοιμότητα για την υποδοχή των τραυματιών όλους τους Υγειονομικούς Σχηματισμούς της Θεσσαλονίκης (εκτός από τα εφημερεύοντα Νοσοκομεία Π.Γ.Ν.Θ.«ΑΧΕΠΑ» και το Γ.Ν.Θ. «Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»), ενώ παράλληλα επιφορτίστηκαν με την έγκαιρη και έγκυρη συγκέντρωση και καταγραφή των ονομάτων των διακομισθέντων τραυματιών, έτσι ώστε να υπάρχει η άμεση διοχέτευση των απαραίτητων στοιχείων προς τους εμπλεκόμενους με το συμβάν φορείς. Συνολικά από το ΕΚΑΒ διακομίσθηκαν δεκαπέντε (15) τραυματίες, εκ των οποίων πέντε (5) στο Π.Γ.Ν.Θ. «ΑΧΕΠΑ», πέντε (5) στο Γ.Ν.Θ. «Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ» και πέντε (5) στο Γ.Ν.Θ. «Γ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ».

Στην ευρείας κλίμακας διυπηρεσιακή άσκηση πεδίου της Fraport Greece, εκτός του ΕΚΑΒ, συμμετείχε το Πυροσβεστικό Σώμα, η Ελληνική Αστυνομία, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Θεσσαλονίκης, η Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας καθώς και ιδιωτικοί φορείς (αεροπορική εταιρεία, φορείς επίγειας εξυπηρέτησης αεροδρομίου κ.α.).

Αποκλειστικός στόχος της άσκησης ήταν η αξιολόγηση και η βελτίωση σε τακτικό, επιχειρησιακό και στρατηγικό επίπεδο της ανταπόκρισης, της συνεργασίας και του συντονισμού των εμπλεκόμενων Φορέων & Υπηρεσιών κατά την αντιμετώπιση-διαχείριση καταστάσεων εκτάκτων αναγκών και κρίσεων.



**Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.),**  
**Κεντρική Υπηρεσία:** Τέρμα Οδού Υγείας, 11527 Αθήνα, Αττική.  
Τ.: (+30) 213 214 3000, email: [ekab@ekab.gr](mailto:ekab@ekab.gr).

